

Κουμιάτικα Νέα

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΥΜΗΣ

Χρόνος 3ος • ΟΚΤΩΒΡΗΣ – ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ 1986 • Αρ. φύλλου 24 • Γραφεία: Κύμη Εύβοιας – τηλ. (0222) 22022

ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΥΜΗΣ Ο ΧΡ. ΘΕΟΔΩΡΟΥ



Δήμαρχος Κύμης για την επόμενη τετραετία εκλέχτηκε, στις εκλογές της 12 Οκτώβρη, ο κ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΥ επικεφαλής του συνδυασμού «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΚΥΜΑΙΩΝ», με ποσοστό 58,64%, έναντι 35,13% του συνδυασμού «ΠΡΩΤΟΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΙΣ» και 6,22% του συνδυασμού «ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΚΥΜΗΣ».

Η ορκωμοσία του νέου Δημοτικού Συμβουλίου Κύμης έγινε μαζί με των άλλων

νέων δημοτικών και κοινοτικών συμβουλίων της επαρχίας Καρυστίας, την Πέμπτη 18 Δεκεμβρίου στις 10 το πρωί στην Κύμη, στην αίθουσα «Αγ. Νικολάου». Στην ορκωμοσία δεν παρέστησαν τα συμβούλια Αλιβερίου και Αγ. Ιωάννη.

Το νέο Δημοτικό Συμβούλιο Κύμης που ανέλαβε καθήκοντα από την 1η Ιανουαρίου 1987, αποτελείται από 7 Συμβούλους του Συνδυασμού «Δημοκρατική Πρωτοβουλία Κυμαίων» που πλειοψήφισε στις εκλογές του Οκτώβρη και 4 συμβούλους του δεύτερου Συνδυασμού «Πρόσδος Ανασυγκρότησις». Ο τρίτος συνδυασμός «Αγωνιστική Δημοκρατική Συμπάρταξη Κύμης» δεν εξέλεξε σύμβουλο γιατί δεν έπιασε το εκλογικό μέτρο. Κατά τη συγκρότηση του Συμβουλίου σε σώμα, στις 4 Ιανουαρίου, πρόεδρος εξελέγη ο κ. Χαράλαμπος Νικολούτσος.

Τα αναλυτικά αποτελέσματα των δημοτικών εκλογών της 12/10/86 δημοσιεύονται στη σελίδα 5.

ΤΟ ΝΕΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ.

1. Νικολούτσος Χαράλαμπος (Πρόεδρος).
2. Χρήστος Σπύρος (Γεν. Γραμματέας).
3. Ζαφειρόπουλος Νίκος (Αντιπρόεδρος).
4. Τσικλιδής Κων/νος (Μέλος δημαρχ. Επιτροπής).
5. Τσαπαλλής Γιώργος (Μέλος δημαρχ. Επιτρ.).
6. Μουρκουτάς Νίκος.
7. Τρίμη Αντώνης.
8. Σιδεράκης Γιώργος
9. Δημάς Γιώργος.
10. Δεμερούτης Γιάννης.
11. Τζάρας Γιώργος.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΣΤΑ «ΚΟΥΜΙΑΤΙΚΑ ΝΕΑ»

ΣΕΛΙΔΑ 4

Ο Δήμαρχος
και ο Δημοτικό Συμβούλιο Κύμης
εύχονται να είναι το 1987 για όλους
έτος ειρήνης, χαράς και προκοπής

ΜΕΓΑΛΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΛΙΓΝΙΤΗ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ

Άριστες προοπτικές ανοίγονται για την Κύμη και την περιοχή, μετά την ολοκλήρωση της μελέτης που έκανε το Ινστιτούτο Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΙΓΜΕ) για την εκμετάλλευση των λιγνιτικών κοιτασμάτων «ΕΝΤΣ» και «ΑΘΑΝΑΤΟΣ».

Στη μελέτη αυτή ο προϋπολογισμός της ολικής επένδυσης είναι 770 εκατ. δρχ. για το «ΕΝΤΣ», όπου θα εργάζονται 224 άτομα, και 955 εκατ. δρχ. για τον «ΑΘΑΝΑΤΟ», όπου θα εργάζονται επί πλέον 196 άτομα. Στη μελέτη προτείνεται συνεκμετάλλευση των δύο λιγνιτορυχείων ώστε να είναι δυνατή και η παραγωγή από τον «ΑΘΑΝΑΤΟ» του οποίου το κόστος είναι οριακό. Στη περίπτωση αυτή, με ετήσια συνολική παραγωγή 330.000 τόνους (210.000 τόνου από «ΕΝΤΣ» και 120.000 τόνου από «ΑΘΑΝΑΤΟ») και με αξία λιγνίτη 5.000 δρχ. ανά τόνο, τα ετήσια κέρδη υπολογίζονται σε 327 εκατ. δρχ. περίπου. Εκτός λοιπόν από το κοιτάσμα «ΧΑΡΟΚΟΠΟΣ» όπου ήδη έχουν αρχίσει εργασίες, έχουμε επιπλέον τα δύο νέα κοιτάσματα που αναφέραμε πιο πάνω.

Στο μεταξύ προχωρούν

με εντατικό ρυθμό οι εργασίες υποδομής για την εξόρυξη του λιγνίτη στη θέση «Χαροκόπος» από την «Κοινοτική Συνεταιριστική Ανώνυμη Εταιρεία Λιγνιτών Κύμης» (ΚΟΙ.Σ.Ε.ΛΙ.Κ.).

Σχετικό με την πορεία των εργασιών είναι και το παρακάτω έγγραφο που έστειλε προς την ΕΤΒΑ ο Πρόεδρος της Εταιρείας κ. Ευαγγ. Στάμου.

Κύμη 4 Νοεμβρίου 1986

ΘΕΜΑ: Δανειοδότηση της ΚΟΙ.Σ.Ε.ΛΙ.Κ. Α.Ε.

Απαντάμε στα έγγραφα σας και σας ενημερώνουμε σχετικά με την πορεία της Εταιρείας μας.

Ηδη η Εταιρεία μας έχει αρχίσει από το Σεπτέμβριο μήνα την εκτέλεση έργων στο Κοίτασμα Χαροκόπος, μετά την παραχώρηση του Δημοσίου Λιγνιτορυχείου, που έγινε με το μισθωτήριο συμβόλαιο 9130/31-7-86 της συμβίθου Αθηνών Ελένης Μετρητήδου.

Α) Η εκτέλεση του επενδυτικού προγράμματος ξεκίνησε με ίδια κεφάλαια της Εταιρείας και συνίσταται σε: α) Αγορά των αναγκαίων εκτάσεων στο χώρο του εργοταξίου με αμειψισμικό με τους ιδιοκτήτες (έτσι αποφυγή της χρονοθώρα διαδικασίας της απαλλοτρίωσης). Το ποσό που καταβλήθηκε από την Ε-



Άποψη του εργοταξίου της ΚΟΙ.Σ.Ε.ΛΙ.Κ. στη λιγνιτοφόρο θέση «Χαροκόπος»

ταιρεία μας για τις παραπάνω απαιτήσεις είναι της τάξης των 2 εκατομ. περίπου.

β) Εκτέλεση έργων για τη διαμόρφωση του χώρου του εργοταξίου (πλατεία εκμετάλλευσης - εγκαταστάσεις - πλατεία αποθήκευσης - εργοταξιακό δρόμο - καθρέπτης για την έναρξη του φυρέ (γαλαρίας) κ.λπ.). Ολοκληρώθηκαν σε χρόνο πολύ καλό (1 1/2 μήνα) λαμβανόμενων υπόψη των δυσμενών εδαφολογικών συνθηκών

και το κόστος τους ανήλθε στο ποσό των 2,5 εκατομμυρίων περίπου.

γ) Στην κατασκευή δικτύου ύδρευσης (1,5 χιλιάμ.) προς το εργοτάξιο-λιγνιτορυχείο κόστους 600 χιλιάδων.

δ) Για την ολοκλήρωση των έργων υποδομής, η Εταιρεία μας προχώρησε στην εισαγωγή

Συνέχεια στη σελ. 4

Το Δ. Σ. της ΚΟΙ.Σ.Ε.ΛΙ.Κ
εύχεται ευτυχισμένο και ειρηνικό το 1987
σε όλους τους συμπατριώτες.

Συμμετοχή του Συλλόγου μας σε διεθνές συμπόσιο

Οι «Φίλοι του Μουσείου Μπενάκη» -αναγνωρισμένο σωματείο Ιδιωτικού Δικαίου- σε συνεργασία με την Παγκόσμια ομοσπονδία στην Αθήνα, πραγματοποιήσαν διεθνές συμπόσιο με θέμα: **Το Μουσείο και οι «Φίλοι» του- προβληματισμοί γύρω από ένα σύγχρονο θεσμό.**

Το συμπόσιο έγινε στην αίθουσα διαλέξεων του Πολιτικού Μουσείου στις 23 και 24 Νοεμβρίου 1986, και τελούσε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού.

Τις εργασίες του συμπόσιου παρακολούθησε αντιπροσωπεία του Συλλόγου μας αποτελούμενη από τον Πρόεδρο Γιάννη Αδαμόπουλο και τα μέλη του Δ.Σ. Ελένη Μυταρά και Κυριάκο Καλαμακτσάκη.

Το πρόγραμμα του συμπόσιου περιλάμβανε, περιληπτικά, τις εξής ενότητες:

α) Εναρκτήρια Συνεδρίαση.
β) Το Μουσείο και οι «Φίλοι» του. Προβληματισμοί γύρω από ένα σύγχρονο θεσμό.

γ) Τα Μουσεία στην Ελλάδα: Πρόσφατες Πρωτοβουλίες και εμπειρίες.

δ) Η συμβολή των «Φίλων» στον εμπλουτισμό των Μουσείων με έργα ζώντων Καλλιτεχνών.

ε) Η συμμετοχή των Νέων στα Σωματεία των «Φίλων».

στ) Οι δραστηριότητες των Εθνικών Ομοσπονδιών.

ζ) Στρογγυλή Τράπεζα - Συμπερασματικό Σχόλιο.

Για την τρίτη ενότητα (με θέμα: Τα Μουσεία στην Ελλάδα: Πρόσφατες πρωτοβουλίες και εμπειρίες) η Οργανωτική Επιτροπή του Συμπόσιου, αξιολογώντας την σπουδαιότητα του λαογραφικού Μουσείου Κύμης και την ποιότητα και ποσότητα της δουλειάς που έχει προσ-

φέρει σε συνάρτηση με τις συνθήκες δημιουργίας του, ζήτησε από τον Σύλλογό μας να συμμετάσχει με ομιλία-παρουσίαση του οικείου θέματος.

Η πρόταση κρίθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο τυμπητική και ουσιαστική, και αποφασίσθηκε η συμμετοχή μας με ομιλία του Προέδρου του Δ.Σ., την οποία παραθέτουμε παρακάτω αυτούσια.

Για την ίδια ενότητα μίλησαν ακόμη:

Η κ. Εύη Τουλούπα, Έφορος Αρχαιοτήτων Ακροπόλεως για την δημιουργία του Μουσείου Ακροπόλεως στο Μακρυγιάννη, ο κ. Χρ. Ντούμας, καθηγητής Προϊστορικής Αρχαιολογίας στο Παν/μιο Αθηνών για το Μουσείο Κυκλαδικής και Αρχαίας Ελληνικής Τέχνης στην Αθήνα της κ. Ντόλλυ Γουλιανδρή, η κ. Βαβάρρα Λυσασαρίδη, εκπρόσωπος «Φίλων» Αρχαιολογικού Μουσείου Κύπρου, για το Μουσείο αυτό και την τύχη των αρχαιοτήτων της Κύπρου από την συνεχιζόμενη τουρκική κατοχή, η κ. Νίκη Γουλιανδρή Ιδρύτρια Μουσείου Φυσικής Ιστορίας στην Κηφισιά για το Μουσείο αυτό, ο κ. Ε. Κωφός, Βαλκανιολόγος για το Μουσείο Μακεδονικού Αγώνα, ο κ. Ι. Μαζαράκης-Αιλιάν, Γεν. Γραμματέας Ιστορικής και Εθνολογικής Εταιρείας για το Ιστορικό και Εθνολογικό Μουσείο που στεγάζεται στο μέγαρο της παλιάς Βουλής στην οδό Σταδίου και η κ. Λένα Γουριγιώτη, για το Λαογραφικό Μουσείο Λάρισας.

Οι εργασίες του συμπόσιου, τις οποίες παρακολούθησαν με αμειωτο ενδιαφέρον πάνω από 300 σύνεδροι -έλληνες και ξένοι- έληξαν με τις καλύτερες εντυπώσεις εκ μέρους όλων των συμμετεσχόντων.

Η ομιλία του Προέδρου του Συλλόγου μας : ΣΕΛΙΔΑ 5

**Το Διοικητικό Συμβούλιο
του Μορφωτικού και Εκπολιτιστικού
Συλλόγου Κύμης
εύχεται σε όλους
για τον καινούργιο χρόνο
υγεία, ειρήνη και οικογενειακά ευτυχία**

Ευχές από τον κ. Στεφανίδη

Προς
τον κ. Διευθυντή Εφημερίδας
Κουμιάτικα Νέα

Φίλε κ. Διευθυντή,

Ολόμψχα εύχομαι σε σας και δια της έγκριτης Εφημερίδας σας, στον αγαπητό μου Ευβοϊκό Λαό χαρούμενο, ευτυχισμένο και ειρηνικό τον καινούργιο χρόνο 1987.

Και για το νέο χρόνο επιθυμώ να εκφράσω την θερμή ευχή και αισιοδοξία μου για ένα καλύτερο μέλλον του Έθνους και του Ελληνικού Λαού, αλλά και την ακλόνητη πεποίθησή μου ότι όπως έγινε και στα προηγούμενα πέντε χρόνια, θα συνεχισθεί η στοργική μέριμνα της Κυβερνήσεως της Αλλαγής για την οικονομική ανάπτυξη πρόοδο και ευημερία της όλης του παρελθόν επί πολλές δεκαετίες αδικημένης Εύβοιας.

Με θερμούς πατριωτικούς χαιρετισμούς
ΜΙΧΑΗΛ ΣΟΦ. ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ
Α' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΒΟΥΛΗΣ-ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ

Η ΓΛΩΣΣΑ ΚΑΙ Η ΛΑΟΓΡΑΦΙΑ ΜΑΣ

Γράφει η Πόπη Μπούνια-Πασαλιάρη

Ο ΚΟΥΡΗΣ

«Α μωρέ κούρη, κουρομανιά, κουρόβλαχε, που μου θέλεις, -χαρά στη μούρη- να σου γράψουνε τσάι τό σπιτί κόμα, ε-σέ φτάναν τα χωράφια στη Λιθαρή, τσάι τ' αμπέλι πλέα, το καλό, -το πιο καλό 'πό ούλα-, του πέρα στη Ράχη, τ' αδερφομοίρι, που το κοπρίζα δυο φορές το χρόνο, για να στο δάσου, σένα πλέα!»

Μεγάλη στεναχώρια την είχε η θεία-Πασού για τούτον τον γαμπρό, που της φέρανε για την κόρηνη της, που πλέα, όντες την ευγευότανε, -ο ένας μύριζε- τσ' ο άλλος γύριζε! - «Τα φηλικά, είναι να πολυκαίρουνε!» της είπε η προενητήρα, η θεία Φιλώ, που τό 'καμε, για ψυχικό, να πάει να συμπεθερέσει της Πασούς την κόρη, που την ήξερε, πλέα, την ακαταδεξιά της, και την παραξενείαν της! «Είναι, να μου το λείεις;» παρατήρησε η θεία Πασού! αλλά -παδά που τα λέμε- να αξίζει τσάι λιγάτι ο μαυρογαμπρός! 'Ντα αξία πλέα την έχει ο κουρομανιάς; -θε μου σχώραμε-, να γυρεύει να μας ξεκληρίσει πλέα, αν ήτανε τρόπος!

Οι δυο παλιές κουμιώτισσες, με τα συμβολικά ονόματα, γύρω στά 194... κουβέντιασαν στο δρόμο για τα λιστάσια, και δεν βρισκανε άκρη! Μπροστά, κατηφόριζε ο γάδραρος της θεία-Φιλώς, με τα κοφίνα δεμένα στο σαμάρι, και τα δυο -μυουδράτσα- πλημένα στο ρέμμα του Γλουσώτη, για τις πρώτες ελιές! Πανουσαμάρα, καθώτανε ο εγγονός της μιας απο τις δυο, και κάθε λίγο και λιγάκι, διέκοπτε την τόσο σοβαρή τους κουβέντα, ρωτώντας, «Γιαγιά; αν-τονε γαργαλιού στα κάπουλα, α-δούμε πως α-τρέχει;» Η Γιαγιά, άλλο που δεν ήθελε να ξεσπάσει τα νεύρα της, τάβαζε με τον εγγονό! «Αμ! ποίους ήθελε να μοιάσεις; που πατερισμένου σου; Ετσά, ίδιος πλέα, να μη βασκαθείς! Έχου 'να περασμένα στην ερμηζωή μου-ου-ου, τον απέραστο! Έμοιαζε τσάι τούνος, του δικού του πατέρα, τ' αντρα μου, που άλλο από καφενέ, εν είχε χαρά! Αχ παιδεμένη, 'πο μικρή πλέα! Ούλες τις δουλεύεις!»

Η Κουμιώτικη λαογραφία, γράφτηκε από αυθεντική λαϊκή συμμετοχή και ευρηματικότητα! Η γυναίκα, ήταν ο κύριος πηγάς τούτου του λαογραφικού μεγαλείου! Αντέγραφε, με προσοχή τις παλιότερες, και κατέγραφε τα σημαντικότερα στοιχεία στη μνήμη της. Έκανε την εμπειρία, επιστήμη της, και δημιουργούσε την τοπική ατιμόφαιρα, πλουτιζόντας την, με νέα υλικά, έτσι, που να ζει, μια διάλεκτος, και μια κοινωνιολέκτος, με καθαρά κυμαϊκούς χαρακτήρες.

Η αποκατάσταση της κόρης, ήταν ζήτημα ήθους, και τιμής για την οικογένεια. Η Κυμιαία, παρουσίαζε μια τρομερή ευαισθησία σ' αυτό το κοινωνικό κεφάλαιο. Η προίκα, ρύθμιζε και την εκλογή! Η τύχη, δεν έπαιξε τότε, πρωτεύοντα ρόλο. Το επάγγελμα του γαμπρού, το όνομα της νύφης και τα μετρήσιμα αντικαταστάσιμα την τύχη με την εκλογή! Ούτε η ομορφιά έπαινε τόπο. Τα λεφτά! Τα χτήματα, τα σπία και τα προικία, σε ρουχιολό και σκεύη. «Ετσά που τον επήρες, με κακό μάτι» έλεγε η θεία-Φιλώ όλη, στραβά θα να λείπει! Κάμε τσάι τα στραβά μάτια! 'Ντα; τα βρισκει ούλα πλέα, με τη μη φορά; Κουρομανιά τον ανηβάξεις, κουρόβλαχο τον καταβάζεις! Λέεις τσάι τον άχρηστο;» Η θεία Πασού, έβαλε το χέρι στη μέση, και έκαμε να γυρεύει το λόγο! Η θεία-Φιλώ όμως, έβαλε και τα δυο χέρια στη μέση, για να της κόψει τον αγέρα! «Γιάντα; α-ποία είναι η κόρη σου δα; -η Χλιβερίτση-; ποτέ δεν τα κατάφερε να πειωστά το όνομα της Φρειδερίκης η θεία-Φιλώ, που την είδε μια φορά στο Δεσπότι, τσάι οσάτισε, 'πο το -Λούσο- τσάι το -έχος- της!» «Βασιλίσα είναι πλέα; Εν κάμνε μωρή το σταυρό σου που μου κοψε τσ' είπα την καλή την κουβέντα τσάι σου τη-νε-γυρεύεις; 'Ντα; -κουρομανιά τσάι κουρομανιά- κοπανάεις; Τσάι πως είναι πλέα 'πο του Λάμαρι; Είναι λόγος;» Κούνησε το μεγάλο δάχτυλο του χεριού της, και είπε θυμωμένα! «Τούνος, 'πο του Λάμαρι, γένει δασκαλό! Ακούεις; Σένα ο γιός σου, που είναι 'πο την Κούμη, ήντα γέννη; που λέεις;»

Μακάρι να άκουσε τι θα έλεγε η θεία Πασού! Ο μικρός είχε κιάλα μπει στο χωράφι, και είχε αρχίσει να παίζει μοναχός του, ανεβαίνοντας στις ελιές! Ο γιάδραρος, περιμένε υπομονετικά την θεία-Φιλώ, να τον ξεφορτώσει. Πήρνε το στενό δρομάκι, μέσα από μουρτίες και βάτους, η μια πίσω από την άλλη! Κάθε μια και μια ζωή, μια φηγούρα της Κούμης!

Εικόνες γραφικές, σελίδες λαογραφικές, γεμάτες ανθρωπίνη παρουσία. Σηκνές καθημερινές, και κουβέντες, παρμένες από ξένες λέξεις, που τις φέρανε οι ναυτικοί, μαζί με τα χρυσά κολωνάτα, και πέρασαν διαφοροποιημένες στην κουμιώτικη γλώσσα, «Κούρης», από τη Γαλλική λέξη (Κούρ) που θα πε αυλή, και γενικότερα -περιφέρωμα-. «Όποιος γύριζε άσκατα, ήτανε κούρης. 'Ισως όμως η ρίζα, να είναι από την ελληνική λέξη -Κούρος-, νέος δηλαδή.

Όπως και νάχει όμως, έμεινε, και μιλήθηκε, και χαρκατήρισε, και καυτηρίασε, και διασκέδασε. Και για τρυφερό μάλωμα η μάνα, που ήθελε να τονίσει την εξιμνάδα ή την πονηρία του γιού της, ακούωταν να λέει! «Εν του φαίνεται! αλλά είναι ένας «κούρης» τούτος δα, που τόνε λέπεις;» Και η γεϊτόνισσα, καλωμήνη και ευγενική καταλαβαίνοντας την λαχτάρα της μάνας; συμφωνούσε! «Αμ εν τονε λεπου μαδές; Εν τονε λέπεις;»

Σήμερα και των παιδιών οι σχέσεις έχουν αλλάξει, μαζί με τα κοινωνικά προβλήματα και την εποχή. Και οι μανάδες, δεν γνοιόονται πια, για την αποκατάσταση των κοριτσιών! Τώρα τα κορίτσια έχουν πια προσωπικές αντιλήψεις για τη ζωή τους! Δεν υπάρχει προκατάληψη και κριτική! Υπακούουν στη φύση τους και στην καρδιά του. Είναι πια ίσες με κοινωνικές τοποθετήσεις.

ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΟΙ ΕΜΠΡΗΣΤΕΣ;

Νομίζαμε ότι η περιοχή μας είχε γλυτώσει από αυτούς φέτος. Αλλά όπως φαίνεται οι εμπρηστές μας θυμήθηκαν καθυστερημένα. Έτσι στις 13 Οκτώβρη είχαμε απαντές πυρκαγιές στο Κουρούι, τους Μαλιάνους και τους Ανδρονιάδους, που δημιούργησαν υποψίες ότι ήσαν εμπρησμοί. Εκεί όμως που υπήρχαν περισσότερες ενδείξεις ήταν η φωτιά στον ακουμίδοπο Κύμης την Τρίτη 14 Οκτώβρη, η οποία ξεκίνησε από πολλά σημεία μαζί. Ευτυχώς όμως την είδαν γρήγορα και σβύστηκε από το πυροσβεστικό του Δήμου και την μπουλντόζα του Συνδέσμου, που έφθασαν έγκαιρα πριν πάρει διαστάσεις.



από την κατάσβεση της φωτιάς στον ακουμίδοπο.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Των μελών της «ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗΣ ΚΥΜΗΣ» (κίνηση που μετέτρεψε στις Δημ. Εκλογές της 12.10.86).

Ευχαριστούμε όλο τον Κυμαϊκό λαό για τη συμπάθεια και εκτίμησή που έδειξε στα προσώπα μας, ιδιαίτερα τους ψηφοφόρους μας που στάθηκαν κοντά στον αγώνα που κάναμε στις Δημοτικές εκλογές και σκοπό είχε να βοηθήσουμε και εμείς να γίνει καλύτερη η Κύμη μας. Θα συνεχίσουμε αυτή την προσπάθεια μας βοηθώντας όποιον και όσο μπορούμε με όλες τις δυνάμεις μας.

Ταμπιάδα Μ. Αθανασίου Β, Αποστόλου Γ, Θωμάς Ζ, Καραμάνος Μ, Κωντογιάννη Α, Κωντογιάννης Γ, Κουτέλας Α, Κωνσταντούρας Τ, Κωνσταντούρας Β, Μακρυγιάννης Γ, Μάστορης Α, Ντόβιος Δ, Πολυκαρπίδης Σ.

Ας κρατήσουμε την Κύμη καθαρή...

Παρατηρείται το φαινόμενο, κάποιοι με μηχανάκια, τρίκυκλα ή φορτηγά να εφορτούνουνε μπάδα, παλιά και άλλα αντικείμενα σε διάφορα σημεία, όπως στο δρόμο του Χωνευτικού, στο δρόμο προς την παραλία κοντά στη Σχολή, στον κάτω δρόμο από Κύμη προς Αθήνα και στο δρόμο προς Βίταλο, παρόλο που έχουν τοποθετηθεί εκεί οι κατάλληλες απαγορευτικές πινακίδες. Με τα μπάδα παίρνονται και τα διάφορα δέντρα που έχει φυτέψει ο δήμος στα σημεία αυτά.

Ανάλογο πρόβλημα δημιουργείται και με τα μπάδα που εγκαταλείπονται στο δρόμο μπροστά σε σπίτια που κτιζόνται, εμποδίζοντας και την κυκλοφορία των οχημάτων και γεμίζοντας τους δρόμους παρασυρόμενα από τις βροχές, με κίνδυνο για όλους.

Καλό θα είναι, να συνειδητοποιήσουμε όλοι ότι θα πρέπει να αποφεύγονται τέτοιες ενέργειες που είναι σε βάρος του περιβάλλοντος.

Άλλωστε, ο Σύνδεσμος Ανάπτυξης έχει δημιουργήσει κατάλληλο χώρο απόρριψης των πάσης φύσεως απορριμμάτων ακριβώς γι' αυτό το σκοπό.

Και μερικές πρακτικές συμβουλές... Μη βιάζετε τα σκουπίδια στους δρόμους και τους κάδους ημέρες εκτός προγράμματος, και όλα τα σκουπίδια και οι σάτρες να είναι μέσα σε νάυλον σακούλα καλά κλεισμένη και όχι σε κομμάτια υατρίχης κίνδυνος να αναοδάνει η φωτιά της σάτρης. Επίσης όσο έρχονται τα Σαββατοκύριακα στην Κύμη ή τις γύρω Κοινότητες να μην εγκαταλείπουν οπουδήποτε της σκουπίδια αλλά να τις τοποθετούν μέσα στους κάδους απορριμμάτων που έχουν τοποθετηθεί παντού.

Ας μη καταφεύγουμε λοιπόν στην «εύκολη» λύση να πετάμε τα άχρηστα μας όπου τύχει γιατί πολύ γρήγορα θα υποστούμε και οι ίδιοι τις συνέπειες της αδιαφορίας μας.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Οι μαθητές Βίκυ Ε. Μπενέτου, Βίκυ Σ. Χολέβα και Χρήστος Γ. Κακαβέλης, ευχαριστούν την διεύθυνση των ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΩΝ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ ΒΑΓΓΕΛΗ Π. ΜΑΣΤΟΡΗ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε. για την επιτυχία τους στις εξετάσεις LOWER του CA-BRIDGE που έγιναν τον Ιούνιο του 1986.

ΔΩΡΕΕΣ

Η κ. Ξένη Βαγή-Βερίλη στην ύμνη του αδελφού της Ι. Δ. Βαγή προσέφερε το ποσό των 20.000 δρχ. για την μνήμη του Γυμνασίου Κύμης.

Για τα δυο χρόνια από το θάνατο του αγαπημένου μας και λατρευτού ασιόγλου, πατέρα πατριού, Βασιλείου Ν. Σανίου, η οικογένειά του πρόσφερε: 20.000 δρχ στο Εκκλησιαστικό Γρακείο 10.000 δρχ στο Λαογραφικό Μουσείο. Από 10.000 δρχ για τον πρώτο μαθητή και μαθήτριά της Α' τάξης του Λυκείου.

20.000 δρχ. προσέφερε στο Λαογραφικό Μουσείο η Αρετή Παπαϊωάννου στη μνήμη του αδελφού της Γιάννη Βαγή.

Ο Γεώργιος Ελευθερίου προσέφερε το ποσό των 5000 δρχ. στο Γρακείο Κύμης στη μνήμη του Γεωργίου Κανιάστα.

Ο κ. Γεώργιος Βαχλάς από τη Γαλλία προσέφερε αντί στεφάνου το ποσό των 5000 δρχ. στο Λαογραφικό Μουσείο Κύμης, στη μνήμη του εξαδέλφου του Γεωργίου Κανιάστα.

Η οικογένεια Ευάγγελου Πέτρου προσέφερε το ποσό των 5000 δρχ. στο Λαογραφικό Μουσείο Κύμης, αντί στεφάνου, στη μνήμη Γεωργίου Κανιάστα.

Η οικογένεια Βασιλή Μαστρογεωργίου προσέφερε αντί στεφάνου το ποσό των 5000 δρχ. στο Γρακείο Κύμης σε μνήμη του Γεωργίου Κανιάστα.

«ΚΟΥΜΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ»

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΩ ΜΟΡΦΟΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΚΠΟΙΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΥΜΗΣ

Γραφεία: Κύμη Ελευσίας Τηλ. (0222) 22022

Συντάσσεται από επιτροπή Υπεύθυνος για το νόμο ο Πρόεδρος του Συλλόγου ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ

Φωτοστοιχειοθεσία: «ΦΑΣΜΑ Π. ΚΑΠΕΝΗΣ ΜεσοΛογίου 17 - Αθήνα Τηλ. 3616113 - 3643924

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Ιδιωτών:	Δρχ.
Εταιρειών:	500
Οργανισμών:	1000
Εφραγής:	2000
ΕΠΑ:	2500
Καναδά:	2500
Αυστραλίας:	2500
Λοιπών χωρών:	2000

Κοινωνικά

ΓΑΜΟΙ

- Στις 23-8-86 παντρεύτηκαν στον Άγιο Ταξιάρχη στην Κύμη ο Κριτσομήλιος Ελευθέριος και η Γιδουπούλου Βαρβάρα του Ιωάννη.
- Στις 23-8-86 παντρεύτηκαν στο Βίταλο ο Δαφνής Ελευθέριος και η Αμαλία Μπαμπάρκου.
- Στις 21-9-86 παντρεύτηκαν στην Αθήνα ο Γεώργιος Σκιάνης του Δημ. και η Ουρανία Γαλαξοπούλου.
- Στις 27-9-86 παντρεύτηκαν στο Μηλάκι Αλιβερίου ο Κωνίνος Ψυχρογιός και η Σούλα Σπύθα.
- Στις 18-10-86 παντρεύτηκαν στον Αγ. Ταξιάρχη ο Μαυρομάτης Κωνίνος και η Γαρυφαλιά Βαφειάδου.
- Στις 25-10-86 παντρεύτηκαν στα Λέπουρα ο Αναστάσιος Βελισσαρίου και η Σοφία Τόγκα.
- Στις 18-10-86 παντρεύτηκαν στην Παναγία ο Παππάς Παναγιώτης και η Μαρία Μαργαρίτη.
- Στις 18-10-86 παντρεύτηκαν στην Κύμη ο Κωνίνος Μαυρομάτης και η Βασιλειάδου Γαρυφαλιά.
- Στις 9-11-86 παντρεύτηκαν στον Άγιο Ταξιάρχη ο Γεώργιος Νιδηρίτης και η Μαρία Γκίτζα.
- Στις 21-9-86 παντρεύτηκαν στη Σκίο ο Παπαστόύλης Γεώργιος και η Ιωάννα Τσιουπλή.
- Στις 29-11-86 παντρεύτηκαν στην Αγία Τριάδα ο Νικόλαος Φώτης του Κωνίνου και η Μαρία Αποστόλου.
- Στις 29-11-86 παντρεύτηκαν στον Άγιο Αθανάσιο ο Αριστοτέλης Κασαφάτης και η Αγγελική Γκέκκε.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

- Στις 25-7-86 γεννήθηκε στην Αθήνα το αγοράκι του Δημήτρη Κωνσταντούρα και της Φωτεινής Ορφανοπούλου.
- Στις 29-9-86 γεννήθηκε στην Κύμη το αγοράκι του Αθανασίου Σιδεράκη.
- Στις 10-11-86 γεννήθηκε στην Κύμη το αγοράκι του Βασιλείου Υδραίου και της Ελαιωνόρας Κοκκίνη.
- Στις 15-10-86 γεννήθηκε στον Πειραιά το κοριτσάκι του Ταξιάρχη και της Άννας Αντωνίου.
- Στις 24-10-86 γεννήθηκε στην Αθήνα το κοριτσάκι του Ευάγγελου και της Μαρίας Στάμου.
- Στις 10-11-86 γεννήθηκε στην Κύμη το αγοράκι του Βασιλείου και της Πηνελόπης Λύκου.
- Στις 27-11-86 γεννήθηκε στην Κύμη το κοριτσάκι του Γεωργίου Βάβλα και της Μαρίας Φούτρα.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

- Στις 2-11-86 στην Αγία Τριάδα βάπτισαν το κοριτσάκι τους ο Χαράλαμπος Κουκούλας και η Μαρία Παγώνη και το ονόμασαν Νόρα-Ανχέλικα.
- Στις 2-11-86 βάπτισαν στην Παναγία το αγοράκι τους η οικογένεια Ηρακλή Σοφού. Νονός ήταν ο Αθανάσιος Γεωργουλής που το ονόμασε Σωτήριος.
- Στις 25-10-86 βάπτισαν το αγοράκι τους στην Αγία Τριάδα ο Βασιλείος και η Βαρβάρα Παπαδημητρίου και το ονόμασαν Κωνίνος.
- Στις 26-10-86 στον Αι-Γιώργη Παράλιας βάπτισαν το αγοράκι τους ο Εμμανουήλ και η Αμαλία Σούμα και το ονόμασαν Θεόδωρο.
- Στις 11-11-86 στην Παναγία βάπτισαν το αγοράκι τους ο Αναστάσιος και η Αικατερίνη Τσεκούρα και το ονόμασαν Ιωάννη.
- Στις 1-9-86 στον Άγιο Ταξιάρχη βάπτισαν το κοριτσάκι τους ο Αθανάσιος Μάστορης και η Άννα Καριβαλή και το ονόμασαν Βασιλική.
- Στις 19-10-86 στον Άγιο Αθανάσιο βάπτισαν το αγοράκι τους ο Αθανάσιος και η Τριανταφυλλιά Τσομιάκα και το ονόμασαν Γρηγόριο.

ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ

Συνεχίζει να μειώνεται στην Ελλάδα ο αριθμός των γεννήσεων. Σύμφωνα με στοιχεία της Ευρωπαϊκής Κοινότητας ο αριθμός των γεννήσεων από 125.700 το 1984 περιορίστηκε σε 116.800 το 1985.

Έτσι το ποσοστό γεννητικότητας έπεσε από 12,7 γεννήσεις σε πληθυσμό 1000 ατόμων το 1984 σε 11,8 γεννήσεις ανά χιλιά άτομα το 1985. Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία η Ευρώπη της Ελλάδας ήταν 9.950.000 άτομα την 1-1-1986. Η μικρή αύξηση που σημειώθηκε σε σχέση με το 1985 (όταν ο πληθυσμός ήταν 9.935.000) είναι μικρότερη από την αύξηση που σημειώθηκε μεταξύ 1985 και 1984. Το ίδιο φαινόμενο παρατηρείται και στα υπόλοιπα κράτη-μέλη.

Ο φιλανθρωπικός σύλλογος Κύμης «Άγιος Ιωάννης Ομοιογενής» απέστειλε χρηματική βοήθεια 70.000 δρχ. εις τους σεισμόπληκτους της Καλαμάτας.

ΘΑΝΑΤΟΙ

- Πέθανε στην Κύμη στις 2-10-86 η Σοφία Κιάστα χήρα του Νικόλα 95.
- Πέθανε στην Αθήνα στις 4-10-86 και κηδεύτηκε στην Παναγία Κύμης ο Ευάγγελος Λουμίδης 83.
- Πέθανε στην Αθήνα στις 10-9-86 ο Πεσματιής Κωνίνος 87.
- Πέθανε στην Αθήνα στις 15-10-86 και κηδεύτηκε στην Κύμη η Ροδάνθη Καλλιμάση 82.
- Πέθανε στην Κύμη στις 24-10-86 η Μαρία Γεράλη, χήρα του Ευαγγ. 89.
- Πέθανε στην Κύμη στις 5-11-86 η Αικατερίνη Κουτέλου του Κωνίνου 81.
- Στις 11-86 πέθανε στην Κύμη ο Δημήτριος Γκιγκας και κηδεύτηκε στην Αθήνα 81.
- Στις 1-12-86 πέθανε στην Κύμη ο Δημήτριος Ασπόμενης του Γεωργ. 78.

Έφυγε ένας καλός κουμιώτης

Στις 21-11-86 πέθανε στην Αθήνα ο Γιώργος Κανιάστας 55.

Ο Γιώργος Κανιάστας είχε εκλεγεί πρόεδρος Πρόεδρος του Συλλόγου των εν Αττική Κυμαίων.

Ο θάνατός του στερήσε το Σύλλογο και την Κύμη από έναν άνθρωπο με ήθος και ικανότητες, ένα αξιοί και αγαπητό σε όλους κουμιώτη.

Ας είναι ελεάφρο το χόμο που τον σκεπάει.

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους μας συμπαράστηκαν με οποιοδήποτε τρόπο στον απρόμενο θάνατο του πολυαγαπημένου μας ΓΕΩΡΓΙΟΥ Ε. ΚΑΝΙΑΣΤΑ.

Η σούληση Πόπη Το στέλεχος Δημήτρης Λέλλο Ο ανειρασι Βασίλης Ευτύχιος

Ευχαριστούμε όσους συμπαράστηκαν στο πένθος μας για τον θάνατο της Ροδάνθης Καλλιμάση το γένος Ιωάννη Λουλι-Ιατρός. Ο αδελφός, Οι ανειψίες. Οι λοιποί συγγενείς.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 12ης ΟΚΤΩΒΡΗ

Εγγεγραμμένοι : 3710
Ψήφισαν : 2766
Έγκυρα : 2684
Άκυρα-Λευκά : 82
Ποσοστό αποχής : 27,65%

«ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΚΥΜΑΙΩΝ»
Ψήφοι: 1574, ποσοστό 58,64%.
Εκλέγει 7 δημοτικούς συμβούλους.

- Θεόδωρος Χρήστος του Αλεξάνδρου.**
1. Βαμβακούλας Γεώργιος του Ιωάννη 77 ψήφοι
 2. Γκέγκε Αγγελική του Νικολάου 55 ψήφοι
 3. Δαφνής Γεώργιος του Δημητρίου 34 ψήφοι
 4. Ζαφειρόπουλος Νικόλαος του Αποστόλου 100 ψήφοι
 5. Καμπούρης Αθανάσιος του Αγγελή 64 ψήφοι
 6. Λεμονής Φραγκίσκος του Αποστόλου 32 ψήφοι
 7. Μουρκουτάς Νικόλαος του Ιωάννη 134 ψήφοι
 8. Νικολαΐδης Χαράλαμπος του Νικολάου 158 ψήφοι
 9. Σταύρου Δημήτριος του Σταύρου 90 ψήφοι
 10. Τζάνος Γεώργιος του Κων/νου 70 ψήφοι
 11. Τρίλης Αντώνιος του Δημητρίου 131 ψήφοι
 12. Τσαρπαλής Γεώργιος του Νικολάου 120 ψήφοι
 13. Τσιλιβίτης Κων/νος του Ιωάννη 199 ψήφοι
 14. Υφραίος Ευάγγελος του Νικολάου 39 ψήφοι
 15. Χαράσις Αθανάσιος του Βασιλείου 55 ψήφοι
 16. Χρήστου Σπυρίδων του Αθανασίου 203 ψήφοι

Υποψήφιοι Πάρεδροι
Συνοικισμός Παραλίας Κύμης
Γαβρίλης Δημήτριος του Εμμανουήλ 301 ψήφοι
Παπαθανασίου Σταμάτιος του Αναστασίου 159 ψήφοι

«ΠΡΟΟΔΟΣ - ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΙΣ»
Ψήφοι: 943, ποσοστό 35,13%. Εκλέγει 4 δημοτικούς συμβούλους.

- Σιδεράκης Γεώργιος του Δημητρίου.**
1. Βαρλάμος Κων/νος του Γεωργίου 27 ψήφοι
 2. Βεναρδής Γεώργιος του Δημητρίου 64 ψήφοι
 3. Γιαννακοπούλου Μαρία του Κων/νου 14 ψήφοι
 4. Δαφνής Ιωάννης του Δημητρίου 8 ψήφοι
 5. Δεμερούτης Ιωάννης του Γεωργίου 124 ψήφοι
 6. Δημής Γεώργιος του Κων/νου 168 ψήφοι
 7. Κερχής Περικλής του Γεωργίου 55 ψήφοι
 8. Κωνσταντίνου Αναστασία του Ιωάννη 31 ψήφοι
 9. Λαγός Δημήτριος του Ευαγγέλου 69 ψήφοι
 10. Λιάτης Γεώργιος του Σπυρίδωνος 46 ψήφοι
 11. Νικολαΐδης Δημήτριος του Γεωργίου 39 ψήφοι
 12. Παπαντωνίου Αθηνά του Αντωνίου 46 ψήφοι
 13. Παπιάς Βασιλείος του Νικολάου 50 ψήφοι
 14. Παυλάκης Κων/νος του Γεωργίου 81 ψήφοι
 15. Σκιαστώνης Γεώργιος του Βασιλείου 20 ψήφοι
 16. Τζάρας Γεώργιος του Γεωργίου 110 ψήφοι

Υποψήφιοι Πάρεδροι
Συνοικισμός Παραλίας Κύμης
Καραβάς Δημήτριος του Χρήστου 152 ψήφοι
Φρατζής Αθανάσιος του Αντωνίου 272 ψήφοι

«ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΚΥΜΗΣ»
Ψήφοι 167, ποσοστό 6,22% Δεν εκλέγει δημοτικό σύμβουλο.

- Τσιμπιδα Μαρία του Ιωάννη.**
1. Αθανασίου Δημήτριος του Σπύρου 11 ψήφοι
 2. Αποστόλου Ιωάννης του Δημητρίου 11 ψήφοι
 3. Θωμάς Ζαχαρίας του Γεωργίου 48 ψήφοι
 4. Καραμάνος Χρυσόστομος του Νικολάου 04 ψήφοι
 5. Κοντογιάννη Ευαγγελία του Κων/νου 06 ψήφοι
 6. Κουτέλος Αριστείδης του Κων/νου 39 ψήφοι
 7. Κωνσταντίνος Ευάγγελος του Δημητρίου 04 ψήφοι
 8. Κωνσταντίνος Αναστάσιος του Δημητρίου 05 ψήφοι
 9. Μακρυγιάννης Ιωάννης του Νικολάου 08 ψήφοι
 10. Μάστορας Αντώνιος του Δημητρίου 03 ψήφοι
 11. Ντόβρος Δημήτριος του Γεωργίου 07 ψήφοι
 12. Πολυκαρπίδης Σταύρος του Δημητρίου 12 ψήφοι

Υποψήφιοι Πάρεδροι
Συνοικισμός Παραλίας Κύμης
Κοντογιάννης Γεώργιος του Νικολάου 27 ψήφοι
Αντώνης Τρίμης

Πάνε κι αυτές...

Με καλοκαιρινή λιακάδα και απόλυτη τάξη έγιναν και οι φετινές δημοτικές εκλογές στην Κύμη. Συνωστισμός παρατηρήθηκε περισσότερες στα εκλογικά τμήματα γυναικών στο Α' Δημοτικό Σχολείο, όπου έκαναν εντονότερη την παρουσία τους οι υποψήφιοι δημοτικοί σύμβουλοι. Διατηρήθηκαν, ακόμη, οι παλιές «συνήθειες» των στοιχημάτων της τελευταίας στιγμής και της μεταφοράς ψηφοφόρων στα εκλογικά τμήματα από τους υποψήφιους δημοτικούς συμβούλους.



Στιγμιότυπο έξω από εκλογικό τμήμα.

Ευχαριστώ θερμά τον Κυμιακό λαό για την εξαιρετική τιμή που έδωσε στο πρόσωπό μου. Υπόσχομαι και πάλι ότι θα καταβάλω κάθε προσπάθεια να ανταποκριθώ στην εμπιστοσύνη του.

Αισθάνομαι την υποχρέωση να ευχαριστήσω όλους όσους με εκτίμησαν με την ψήφο τους στις πρόσφατες Δημοτικές εκλογές της 12 Οκτωβρίου.

Για μένα ήταν ιδιαίτερη τιμή η συνομιλησιότητά μου με αξιότιμους συμπολίτες μου. Ευχαριστώ όσους με τίμησαν με την ψήφο τους και εύχομαι ολόψυχα στους εκλεγέντες να συνεχίσουν τον ωραίο αγώνα.

Γιώργος Τσαρπαλής
Μπάμπης Νικολαΐδης
Αρης Κουτέλος

Συμμετοχή του Συλλόγου μας σε διεθνές συμπόσιο

Η ομιλία του Προέδρου του Συλλόγου μας
Το Λαογραφικό Μουσείο Κύμης
Πρόσφατες πρωτοβουλίες και εμπειρίες

Αγαπητοί Κύριοι Συνεδροί, Η Κύμη βρίσκεται στο μέσον της Ανατολικής πλευράς της Εύβοιας. Είναι σήμερα μία κωμόπολη 3500 περίπου κατοίκων, που η κοινωνική της σύνθεση χαρακτηρίζεται ημισιαστική. Από την εποχή του αποικισμού στην αρχαιότητα, είναι γνωστές δύο ομώνυμες πόλεις, η Κύμη της Αιολίδας και η Κύμη -Cuma- της Καμπανίας, που θεωρείται και η πρώτη Ελληνική αποικία στην όψη. Η ύπαρξη λοιπόν αυτών των δύο θυγατρικών πόλεων σε συνάρτηση με τις αναφορές των αρχαίων πηγών και την ανάλυση όλων των μέχρι σήμερα αρχαιολογικών δεδομένων, οδηγούν έμμεσα αλλά σαφώς στην ύπαρξη μητροπολιτικής ομώνυμης πόλης στην ευρύτερη περιοχή της σημερινής Κύμης, χωρίς όμως και να έχει προσδιοριστεί η ακριβής θέση της.

Νωτέρω ακμή εμφανίζει η Κύμη στα τέλη του προηγούμενου αιώνα και στις αρχές του δικού μας. Κυμιαίο-Κουμιάτικες στην τοπική διάλεκτο -καθαροκύρδης, μεταφέρουν τα προϊόντα της Κύμης και ιδιαίτερα το φημισμένο μαύρο κρασί της στα λιμάνια του Εξέινου Πόντου και της Γαλλίας (Οδύσσο, Μασσαλία κ.λπ.). Στην Κύμη αρχίζει να ειρανεύεται, να ερπύσσεται να εισέρχεται, να ερπύσσεται νέες αντιλήψεις με την διεύρυνση του νο από την επαφή με ανεπτυγμένα ευρωπαϊκά κέντρα και να αναπτύσσεται αστική συνείδηση.

Αυτό φαίνεται καθαρά στο ύφος των κτιρίων, στην αναγεννησιακή επίδραση της κουμιάτικης φορεσίας, στην οικοτεχνία, στον τρόπο ζωής, γενικά. Είναι η εποχή όπου η Κύμη γενικότερα γνωρίζει νωτέρω ακμή στον οικονομικό, κοινωνικό και πολιτιστικό τομέα. Εδώ αξίζει να σημειωθεί ότι Κουμιάτες ήταν:

Ο γιάτρος Γεώργιος Παπανικολάου, γνωστός από το ομώνυμο ΕΣΤ διαγνωστικής κοκκίνου της μήτρας.
Ο χαράκτης Δημήτρης Γαλάνης, μέλος της Γαλλικής Ακαδημίας.
Ο Ταγματάρχης Ιωάννης Βελισσαρίου, εξωτερικοί και εσωτερικοί Ιωαννίνων στον Α' Παγκόσμιο Πόλεμο.

Ο λογοτέχνης Βασίλης Λούλης.
Από καταγωγή της μητέρας του ο αρχιτέκτονας-μουσικός Ιάnnης Ξεναγής, μέλος της Γαλλικής Ακαδημίας, και πολλοί άλλοι ίσως λιγότερο γνωστοί επιστήμονες, άνθρωποι των γραμμάτων και καλλιτέχνες.
Σ' αυτή την περίοδο της νεότερης ιστορίας της Κύμης, δηλ.

από τα μέσα του περασμένου αιώνα μέχρι την εποχή του μεσοπολέμου, αναφέρει το Λαογραφικό μας Μουσείο, Ιδρύθηκε το 1981, από τον Μορφωτικό και Εκπαιδευτικό Σύλλογο Κύμης, που αριθμεί 350 μέλη και διοικείται από επταμελές συμβούλιο.

Η ιδέα όμως της ίδρυσής του είχε αρχίσει να ωριμάζει ενωρίτερα, όταν κατά καιρούς είχαν γίνει στην Κύμη λαογραφικές εκθέσεις περιοδικού χαρακτήρα, από διαφόρους τοπικούς φορείς και είχε διαφανεί η ποιότητα και η ποσότητα του λαογραφικού υλικού που υπήρχε στα σπίτια.

Αποφασίστηκε λοιπόν τότε από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας να ιδρυθεί πλέον μόνιμο Μουσείο στην Κύμη για να διασώσει, να μελετήσει και να προβάλλει τον λαϊκό μας πολιτισμό.

Από τα πρώτα προβλήματα που αντιμετωπίσαμε, ήταν η εξεύρεση στέγης. Το ενδιαφέρον μας συγκεντρώθηκε σ' ένα ωραίο δωμάριο, με υπόγειο, νεοκλασικό κτίριο, συνολικού εμβαδού 450 μ², ιδιοκτησίας της Εθνικής Τραπέζης Ελλάδος, που έμνε ακατοίκητο για περισσότερο από 10 χρόνια και είχε αρχίσει να ερειπώνεται.

Ύστερα από μακροχρόνιες και δύσκολες διαπραγματεύσεις με την Τραπέζα, κατορθώσαμε να το ενδοικιάσουμε τελικά με συμβολικό μίσθωμα ετησίως, και έτσι λύσαμε ίσως το σημαντικότερο πρόβλημα.

Στην αρχή αντιμετωπίσαμε τα διάφορα προβλήματα που παρουσιάζει το κτίριο για τη στέγαση του Μουσείου και αμέσως μετά τα λιγότερο επείγοντα αλλά απαραίτητα, σε συνάρτηση πάντα με τις οικονομικές δυνατότητες του Συλλόγου.

Επί, κατά καιρούς έγιναν εργασίες καθαρισμού, επισκευών στα εξωτερικά επιχρίσματα, στο ηλεκτρικό και υδραυλικό δίκτυο, στο σύστημα κεντρικής θέρμανσης, αντικατάσταση της στέγης του κτιρίου, αντικατάσταση των εξωτερικών επιχρισμάτων, συντήρηση στα πέτρινα τμήματα του κτιρίου, εσωτερικοί και εξωτερικοί ελασχωματισμοί και υδροχρωματισμοί, εργασίες μόνωσης για την υγρασία του υπογείου και πολλές άλλες μικρότερες έκτασης.

Σ' όλες τις εργασίες πολύ σημαντική ήταν η παρουσία των Συμπολιτών μας που βοήθησαν, είτε με προσωπική εργασία, είτε προσφέροντας υλικά και χρήματα.
Για την συγκέντρωση των αντικειμένων, ο οργανωτικός πυ-

ρήνας του Μουσείου, που ήταν το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου, πλαισιώθηκε από ομάδα συμπολιτών μας και κινήθηκε στην Κύμη από σπίτι σε σπίτι για να συγκεντρώσει το λαογραφικό υλικό, πείθοντας τους κατοίκους για τις αγαθές προθέσεις του Συλλόγου, την αξία της πολιτιστικής κληρονομιάς και την ανάγκη της διατήρησής της, την χρησιμότητα ύπαρξής του Λαογραφικού Μουσείου και για τον εκπαιδευτικό του ρόλο. Ξεπέρασε δυσκολίες από το συναισθηματικό δεσμό προς το αντικείμενο-οικονομικό κεφάλαιο.

Τ' αποτελέσματα ήταν παραπάνω από ενθαρρυντικά. Γενικές ενθουσιαστές, προσφορά χρημάτων για τις οργανωτικές ανάγκες του Μουσείου, προσωπική εργασία για την συντήρηση, ταξινόμηση και έκθεση των αντικειμένων σε συνεργασία με πιο ηλικιωμένους γυναικεία που έχουν ζήσει αυτές τις εποχές.

Σημαντικά αντικείμενα παίρνουν την αξία που τους ταίριαζει, ενώ μέχρι τώρα δεν απολάμβαναν την προέσουσα εκτίμηση. Άλλα ανακαλύπτονται τυχαία, όπως η μοναδική σφραγίδα (ζυλόλυπτο) της νήσου Σκύρου-1822, που βρέθηκε μέσα σε κασέλα στο υπόγειο εγκαταλελειμένου σπιτιού.

Ο κόσμος με λίγα λόγια αρχίζει να βλέπει τ' αντικείμενα αυτά απ' άλλη οπτική γωνία και οι συχνές επισκέψεις των παλιόπωλών στην Κύμη, αρχίζουν ν' αραιώνουν μέχρι που σταμάτησαν τελείως τα τελευταία χρόνια.

Σύνολο λοιπόν χιλια τριακόσια αντικείμενα, όια δωρεές των Κυμιαίων, που εκτίθενται σε 31 συνολικά βιτρίνες στους διαφόρους χώρους του Μουσείου, ως εξής:
Στο ισόγειο βρίσκεται η μεγάλη αίθουσα με τις φορεσίες (καθημερινές-νυφικές, σύνολο θ) που εκτίθενται έτσι ώστε να φαίνεται η εξέλιξή τους.
Οι βιτρίνες με τα εαυρούρα και τα εξαρτήματα της φορεσίας σε αναδίπλωμα.
Η βιτρίνα με τις δύο στολές πολεμιστών των Βαλκανικών Πολέμων.
Οι βιτρίνες με τα ξυλόλυπτα και τα κοσμήματα.
Η αστική γωνιά.

Επίσης στο ισόγειο βρίσκεται και η μικρότερη αίθουσα με τα μπικρία, τα χάλκινα τα πήλινα και τα άλλα σκεύη οικιακής χρήσης.
Στον επάνω όροφο βρίσκονται:

Οι αίθουσες που αναπαριστούν το σαλόνι και την κρεβατοκάμαρα στην τυπική τους μορφή.
Η αίθουσα του αργασιού, και γύρω σ' έκθεση ωραίατα υφαντά από διάφορα υλικά (μετέξι-βαμβάκι-μαλί) και για διάφορες χρήσεις (σεντόνια, πετσέτες, κίλμια κ.λπ.).

Άλλες τρεις μικρότερες αίθουσες μ' εκθέματα κεντήματα και πλεκτά, σπουδαία δεξιοτεχνία, και η αίθουσα των εντύπων, μ' εκθέματα Παπανικολάου και εφημερίδες, έγγραφα, φωτογραφίες.
Στο υπόγειο βρίσκεται η αίθουσα της μουσικής και το παραδοσιακό κατώι με το κελάρι και τα εργαλεία και αντικείμενα της γεωργικής ζωής.

Η αρχιτεκτονική των αντικειμένων έχει γίνει σύμφωνα με το βασικό πλάνο της ΙCOM απλουστευμένο λόγω συμβατικών ανηθκών και της εμπειρίας από την εφαρμογή στο Πελοποννησιακό Λαογραφικό Ίδρυμα και το Μουσείο Λαϊκής Τέχνης. Παράλληλα έχει γίνει μικροφωτογράφιση του αρχείου, για λόγους πρακτικούς.

Επιπλέον ασχοληθήκαμε μ' εκδόσεις Λαογραφικού περιεχομένου όπως αφιερώσεις του ετήσιου ημερολογίου του Συλλόγου σ' εκθέματα του Μουσείου και εκδόσεις καρτών, αφισών και διαφανειών.

Ευχαριστώ θερμά τους φίλους Κουμιάτες που με την ψήφο τους με ανέδειξαν για δεύτερη φορά δημοτικό σύμβουλο Κύμης. Τους υποσχομαι ότι με τον ίδιο ζήλο που εργάστηκα στο παρελθόν θα εργαστώ και τώρα για το καλό και την πρόοδο της Κύμης.

Ευχαριστώ Γ. Τζάρας
Δημοτικός Σύμβουλος

Για την προστασία των εκθεμάτων έχουμε εγκαταστήσει στο Μουσείο πυρασφάλεια και αντικλεπτικό σύστημα συναγερμού.

Τώρα μελετάμε την αγορά Video camera, για την ζωντανή καταγραφή και δημιουργία αρχείου λαογραφικού ενδιαφέροντος.

Παράλληλα με την οργάνωση του Μουσείου, προχωρήσαμε στην διαμόρφωση του περιβάλλοντος κήπου. Συγκεκριμένα κατασκευάστηκε υπαίθριο κυκλικό θέατρο 240 θέσεων. Για την κατασκευή του αξιοσημείωθηκε η φυσική κλίση του εδάφους σε συνάρτηση με το μέγεθος της αυλής και την γενικότερη αισθητική του χώρου. Το θέατρο προορίζεται να χρησιμοποιηθεί για κάθε είδους παραστάσεις, διαλέξεις, εκθέσεις και κινηματογραφικές προβολές, αφού το όλο τμήμα του Συλλόγου μας, η Κινηματογραφική Λέσχη διαθέτει από δωρεά του Υπουργείου Πολιτισμού μέσω της Ομοσπονδίας Κινηματογραφικών Λεσχών Ελλάδος, φορητή κινηματογραφική μηχανή 35 χιλιοστών.

Επίσης διαμορφώθηκε σε κυκλικό χώρο του υπογείου του κτιρίου που βρίσκεται προς το μέσο του κήπου για τους επισκέπτες του Μουσείου και τους θεατές των εκδηλώσεων.

Έτσι το Λαογραφικό μας Μουσείο, αποκτά υπόσταση μορφωτικού κέντρου με παραπέρα φιλοδοξίες και προοπτικές για ουσιαστικό λαογραφικό και γενικότερα πολιτιστικό προβληματισμό και δράση, συνεπιχορηγούμενο από την μηνιαία έκδοση της εφημερίδας του Συλλόγου μας «Κουμιάτικα Νέα».

Τέλος θα ήθελα να ευχαριστήσω τον αρχιτέκτονα Ανδρέα Δηληθόρη, για την ενθάρρυνσή του και τις υποδείξεις του, στο ξεκίνημα της προσπάθειάς μας.

Την κ. Ιωάννα Παπαντωνίου, Ιδρύτρια του Πελοποννησιακού Λαογραφικού Ίδρυματος για την βοήθειά της στον οργανωτικό τομέα.

Την αρχιτέκτονα Κ. Βιθή Μυλοπούλου-Δαλιάνη που έκανε όλα τα σχέδια και συντέλεσε στο στάσιο ολόκληρου του Μουσείου.

Τον συμπολίτη μας χαρακτήρα ζωγράφο Κ. Γιώργο Βαράλιο για την καθοριστική συμβολή του, με την αδιάκοπη παρουσία του, στην αισθητική, διαμόρφωση του θεάτρου, του κελαιόφωτος και της αυλής.

Την Εθνική Τραπέζα, για την οικονομική στήριξη της προσπάθειάς μας.

Όλους τους επώνυμους και ανώνυμους φίλους της ιδέας ίδρυσης του Μουσείου μας και κυρίως του Κουμιάτικου μέσα στην Κύμη κι έξω από αυτή, που στήριξαν ηθικά και οικονομικά, και προσέφεραν όλα τα εκθέματα.

Συμπερασματικά θα ήθελα ν' αναφέρω ότι ο Σύλλογός μας έκανε το καθήκον του και συνεχίζει να το πράττει με αυτοθυσία, ανιδιοτέλεια, φαντασία και μεράκι, ανάθιξη της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, ιδρύοντας και λειτουργώντας το Λαογραφικό Μουσείο Κύμης. Αναπόκειται στην Πολιτεία ν' ανταποκριθεί σε μεγαλυτέρη έκταση στο ζήλο των πολιτών και ιδιαίτερα των συντελεστών του Μουσείου, για να μπορέσει αυτό να φανεί ανάθιξη του προορισμού του. Διαφορετικά δίχως σημαντικότερη οικονομική αρωγή και συνεργασία με ειδικούς του Υπουργείου για συντήρηση, φθορομέτρα ότι η λειτουργία του Μουσείου και η ολοκλήρωσή του κοινωνικού ρόλου (σύμφωνα με τις αντιλήψεις της σύγχρονης Μουσειολογίας) θα καταστεί προβληματική και ο ανιδιοτελής ζήλος όσων εργάζονται για αυτό θα μαρτυρεί άδεια.

Ευχαριστώ.

ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΙΣΣΕΣ - ΣΥΜΠΑΤΡΙΩΤΕΣ ΦΙΛΟΙ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ
Γίνετε συνδρομητές και διαδίδετε τα «ΚΟΥΜΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ»
Για ν' ακούγεται η φωνή του τόπου μας, Η δική σας φωνή.

Πολιτιστική Κίνηση



ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 1987

Κυκλοφόρησε το ημερολόγιο 1987 του Μορφωτικού και Εκπαιδευτικού Συλλόγου Κύμης.

Αθλητικά Νέα

Συνεχίζεται το πρωτάθλημα της Β' ερασιτεχνικής κατηγορίας στο οποίο ο ΑΟ Κύμης έφερε τα εξής αποτελέσματα:

- Στις 21-9-86 στο γήπεδο του Γυμνασίου Κύμης νίκησε τον Αστέρα Αλιβερίου με σκορ 2-0 ύστερα από μια καλή εμφάνιση. Τα γκολ πέτυχαν ο Φιλάρης και ο Λούλης.
- Στις 5-10-86 στο γήπεδο του γυμνασίου ο ΑΟΚ γνώρισε βαριά ήττα από τον Όλυμπο Γυμνίου με σκορ 6-2, αποτέλεσμα του άσχημου παιχνιδιού του και της απουσίας 6 βασικών παιχτών του.
- Στις 19-10-86 παίζοντας στην έδρα του ο ΑΟΚ νίκησε το Αφράτι με σκορ 3-1. Τα γκολ του ΑΟΚ πέτυχε ο Τσαλάκος.
- Στις 26-10-86 η Κύμη παίζοντας εκτός έδρας με τους Καθενούς, νίκησε με σκορ 2-1. Τα γκολ πέτυχαν οι Τσαλάκος - Μπενέτος.
- Στις 9-11-86 στο γήπεδο του Γυμνασίου ο ΑΟΚ νίκησε την Αχλαδερή με σκορ 3-0 ύστερα από μια καλή εμφάνιση. Τα γκολ πέτυχαν οι: Μπουμριώτης, Κανάτας, Τσαλάκος.

ΑΞίζει να σημειωθεί ότι για την φετινή αγωνιστική περίοδο η Διοίκηση του Α.Ο. Κύμης προσέλαβε προπονητή τον κ. Παναγιώτη Καραβιδέ Γυμναστή του Λυκείου Κύμης. Ο νέος προπονητής έκανε στην εφημερίδα μας την εξής δήλωση:

«Είναι γεγονός ότι η ομάδα στα πρώτα παιχνίδια ήταν απροετοίμαστη. Το πρόβλημα αυτό άρχισε να ξεπερνιέται σιγά-σιγά με τις εντατικές προπονήσεις, τους φιλικούς αγώνες και τους αγώνες πρωταθλήματος και καταφέραμε η ομάδα να φθάσει σε υψηλό αγωνιστικό επίπεδο και να καλύψει το χαμένο έδαφος, ώστε να βρίσκεται την στιγμή αυτή στις πρώτες θέσεις της βαθμολογίας. Απαραίτητη όμως προϋπόθεση για την καλή πορεία της ομάδας, στην συνέχεια και η συμπαράσταση των φιλάθλων. Τέλος στόχος μου είναι η δημιουργία Ακαδημίας ποδοσφαίρου για παιδιά ηλικίας 8-16 χρόνων που θα αποτελέσουν το φυτώριο απ' όπου θα ξεπηδήσουν νέοι ποδοσφαιριστές για την ομάδα. Η επιτυχία βέβαια αυτού του στόχου εξαρτάται από την συνεργασία και βοήθεια όλων των φορέων της Κύμης και της περιοχής».

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ ΒΑΓΓΕΛΗ ΜΑΣΤΟΡΗ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.

ΕΔΡΑ: ΚΥΜΗ ΕΥΒΟΙΑΣ • ΤΗΛ. 23231 - 23522
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ: Ο ΕΥΛΙΘΟΣ - ΒΙΤΑΛΑ - ΠΛΑΤΑΝΑ - ΣΚΥΡΟΣ

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΧΡΥΣΟΧΟΪΑΣ

• ΕΙΔΗ ΔΩΡΩΝ ΠΩΛΗΣΗ: ΧΟΝΔΡΙΚΗ - ΛΙΑΝΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΚΟΣΜΗΜΑΤΩΝ

Desirée

ΜΗΝΑΣ ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ

Αποκλειστικότητα στις χρυσές καδένες

orossimo

ΚΥΜΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΤΗΛ. (0222) 22.311

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΟΙΚΟΝ. ΕΦΟΡΟΥ ΚΥΜΗΣ ΜΕ ΤΙΣ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΕΣ ΤΑΞΕΙΣ

Ο οικον. έφορος Κύμης Γεώργιος Θαλασσινός σε συνεργασία με το δήμο Κύμης και τους συλλόγους Εμπόρων και Βιοτεχνιών Κύμης, πραγματοποίησε στις 12/11/1986 στην αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου δήμο Κύμης, ενημερωτική ομιλία σχετικά με το Φ.Π.Α. (Φόρος Προστιθέμενης Αξίας).

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας υποβλήθηκαν ερωτήσεις από τους εμπόρους και βιοτέχνες και δόθηκαν σαφείς απαντήσεις από τον ομιλητή.

Την ομιλία παρακολούθησαν περί τα 80 άτομα και ήταν κατατοπιστική, σωστή και πολύ χρήσιμη.

Ευχρή όλων είναι, να γίνονται κατά τακτά διαστήματα ομιλίες, από όλους τους προσημαμένους των Δημοσίων Υπηρεσιών για να ενημερώνουν το κοινό σε θέματα της αρμοδιότητάς τους και για να συσφιχθούν οι σχέσεις Κράτους - Πολίτη.

Σημειώνεται ότι για πρώτη φορά οικον. Έφορος Κύμης έρχεται σε τόσο στενή συνεργασία με τις επαγγελματικές τάξεις. Ευελπιστούμε ότι θα υπάρξει και συνέχεια.

Γιορτάστηκε το Πολυτεχνείο

Το κέντρο Νεότητας του Δήμου Κύμης σε συνεργασία με τη Μαθητική Κοινότητα του Λυκείου Κύμης διοργάνωσε εκδήλωση στο Κέντρο Νεότητας, στις 15-17 Νοέμβρη, για να τιμήσει την επέτειο του Πολυτεχνείου.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης προβλήθηκαν ολάνθις και βιντεοταινία με τα γεγονότα του Πολυτεχνείου, έγινε απαγγελία ποιημάτων και ομιλία από μαθητή του Λυκείου. Παράλληλα λειτουργήσε και σχετική έκθεση. Χαιρετισμό απηύθυνε ο Δήμαρχος κ. Θεοδώρου.

Στις 17/11 έγινε τρισάγιο στο Ηρώο της Πλατείας και κατάθεση στεφάνων από τον Δήμαρχο, τον πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου, τους μαθητές του Λυκείου, Γυμνασίου, δημοτικού σχολείου και από τους Συλλόγους.

Τάξη... στα TAXI

Συνά τα βράδια κουδουνίζει το ειδικό τηλέφωνο που υπάρχει στην πλατεία για την «πάτα» των TAXI, αλλά απόκριση καμιά... Παρόλο που υπάρχουν στην Κύμη αρκετά TAXI, εντούτοις, είτε γιατί συμβαίνει όλα να βρίσκονται ταυτόχρονα σε διαδρομή, είτε γιατί το χειμώνα οι βροδινές ώρες δεν προτιμούνται και τόσο για «πάτα», το γεγονός είναι ότι η εξυπηρέτηση του δημότη γίνεται τότε προβληματική.

Καλό θα είναι να υπάρξει μια τάξη και ένας προγραμματισμός για τις ώρες 8-12 μμ. με πρωτοβουλία των ίδιων των ταξίτζιδων, σε συνεργασία με το Δήμο, ώστε να εξελεσθεί και κοιμώμενος ότι μπορεί να βρει μεταφορικό μέσο όταν η ανάγκη το επιβάλλει.

Και με την ευκαιρία θυμίζουμε ότι καιρός είναι να τοποθετηθούν επιπέδους εκείνα τα ταξίμετρα που είχε αποφασίσει παλιότερα το Δημοτικό Συμβούλιο.

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

Σε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Κύμης πάρθηκαν οι εξής αποφάσεις:

- Έγινε αποδοχή της κληρονομιάς ποσού 500.000 δρχ. του Σταματίου Ν. Καρατζά καθηγητή Πανεπιστημίου, για πολιτιστικούς σκοπούς του Δήμου.
- Έγινε αποδεκτή η επιχορήγηση 290.000 δρχ. από τη Δίνοση δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Ν. Ευβοίας για τις λειτουργικές ανάγκες του Γυμνασίου και Λυκείου Κύμης.
- Έγινε αποδοχή της επιχορήγησης 113.500 δρχ. για τις λειτουργικές ανάγκες των δημοτικών σχολείων Κύμης, Παραλίας και νηπαγωγείου.
- Έγινε αποδοχή της επιχορήγησης του ποσού 1,5 εκατ. από τις δημόσιες επενδύσεις για την ασφαλτόστρωση του χώρου του Γυμνασίου Κύμης.
- Έγινε αποδοχή 200.000 δρχ. για την εκτέλεση του έργου επισκευής υδραγωγείου.
- Καταρτίστηκε το γενικό τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου για το έτος 1987



Το νέο σας κατάστημα με:
λευκά είδη προικτός
μπεμπέ
είδη θαλάσσης
μπαμπού
είδη δώρων

Οι διαφημιζόμενοι στα «Κουμιώτικα Νέα» εύχονται σε όλους τους συμπατριώτες μας ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ 1987

ΣΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΠΡΟ-ΠΟ ΛΑΧΕΙΩΝ & ΣΧΟΛ. ΕΙΔΩΝ **ΙΩΑΝΝΗ ΚΑΡΑΒΑΣΙΛΗ** • ΚΥΜΗ.
ΕΞΟΦΛΟΥΝΤΑΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ Δ.Ε.Η
ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΗΜΕΡΕΣ ΚΑΙ ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ
ΚΑΘΩΣ ΚΥΡΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΑΡΓΙΕΣ

Και νέα και... κουμιώτικα

- Ο πρώτος δωρητής σώματος από την περιοχή μας είναι ο κ. Νίκος Σαμοίλης. Ευχόμεστε να ακολουθήσουν το παράδειγμά του κι άλλοι.
- Δραστηρία η νεολαία του Βιτάλιου οργάνωσε έκθεση χειροτεχνίας που σημείωσε μάλιστα μεγάλη επιτυχία.
- Επίδειξη μόδας έγινε στην Κύμη στις 15 Οκτώβρη από την κ. Ρ. Γανώση την κ. Ε. Καποδίστρια και την κ. Α. Χαμή στο κέντρο «Αρνάντι».
- Στις 25 Νοέμβρη έγινε στον Δήμο Κύμης ενημερωτική σύσκεψη και προβολή βίντεο από κινητή έκθεση του Γραφείου Αθηνών της επιτροπής Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων για την κοινή Αγροτική Πολιτική.
- Την 26 Νοέμβρη 1986 ημέρα Τετάρτη και ώρα 9 το πρωί στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου έγινε από υπηρεσιακούς παράγοντες της Νομαρχίας επιμορφωτική-ενημερωτική σύσκεψη των νέων αιρετών Δημάρχων, Προέδρων, Δημοτικών Κοινοτικών Συμβούλων και Παρέδρων για θέματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης όπως συνεδριάσεις Συμβουλίων, συμμετοχή των Παρέδρων, εκλογή αντιπροέδρου Κοινότητας Δημοκρατικής Επιτροπής, Πρόγραμμα Δημοσίων επενδύσεων, Λογική επιμόρφωσης, Γεωγραφικές ενοτήτες, Συνδέσμου, Διοίκηση, Δ/νοις διάφορων Υπουργείων στο Νομό, συμμετοχή Συμβουλίων σε διάφορες επιτροπές κ.λ.π. από τη Σκύρο μέχρι το Αλιβερί.
- Αυξήθηκε από 60 εκατ. σε 90 εκατ. δρχ. η χρηματοδότηση για τα έργα στο λιμάνι της Κύμης.
- Φωτιά έπιασε στις 3/10/86 στο δρόμο προς την Παραλία της Κύμης μεταξύ σχολής Εμποροπλοιάρχων και σχολής της Παραλίας. Ευτυχώς όμως που έσβησε γρήγορα χάρη στην άμεση επέμβαση του Δασαρχείου αφού όμως κατέστρεψε 15 ελαιόδεντρα.
- Αναλυτικές πληροφορίες και οδηγίες για τους επενδυτές (νόμος 1262/82), εξέδωσε το ΚΕΠΕ της Νομαρχίας Ευβοίας, σχετικά με τον τρόπο που οι επενδυτές θα ζητήσουν από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας ή από τον ΕΟΜΜΕΧ την δωρεάν χρηματική ενίσχυση και για το πως θα επωφεληθούν από τα υπόλοιπα κίνητρα του νόμου. Πληροφορίες: Βενιζέλου 6 Χαλκίδα Γραφείο 406 τηλ.0221-81237.
- Έτοιμο θα είναι σε λίγο το Κέντρο Νεολαίας που στεγάζεται ως γνωστό σε νεοκλασικό κτίριο στο κέντρο της Κύμης. Με την επιχορήγηση από το Υπουργείο Πολιτισμού με 1 εκατ. δρχ. τελείωνουν οι ελαοχρωματισμοί και αρχίζει η διαμόρφωση των χώρων που προορίζονται για το κολυμπήθρα, την αίθουσα προβολής βίντεο και κινηματογράφου, την εγκατάσταση μουσικών οργάνων κτλ.
- Μετατέθηκε ο καθηγητής Λυκείου Κύμης Βαγγέλης Μπλιάρης και τοποθετήθηκε Λυκειάρχης στο Λύκειο Καρυστού. Ο κ. Μπλιάρης έκανε χρέη Λυκειάρχη για αρκετά χρονικά διαστήματα που ήταν κενή η θέση στην Κύμη με απόλυτη επιτυχία.
- Μετατέθηκε ο Δ/ντης Σπουδών της ΔΑΣΕΝ/Κύμης Χαράλαμπος Νικολαΐδης στην ΔΑΣΕΝ/ Ασπροπύργου ως Δντής, μετά από αίτησή του.

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΥΜΗΣ «Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Γενικού Νοσοκομείου Κύμης ανακοινώνει ότι:

- 1) Στα πλαίσια εφαρμογής του Εθνικού Συστήματος υγείας (ΕΣΥ), άρχισε η λειτουργία του οφθαλμολογικού Ιατρείου στα Εξωτερικά Ιατρεία του Νοσοκομείου από το Σάββατο 8 Νοεμβρίου 1986 με τον Διευθυντή του οφθαλμολογικού τομέα του Ν.Ι.Ε.Κ. Κ. Κωσταρό Σαραφινάο.
- 2) μέρες και οι ώρες λειτουργίας του Ιατρείου είναι: Κάθε δεύτερο Σάββατο στις 9 π.μ.
- 3) Η εξέταση είναι δωρεάν.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο τηλέφωνο 23381.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ Ν.Ε.ΛΕ ΕΥΒΟΙΑΣ

Κατ' αρχάς σαν Ν.Ε.Α.Ε. Ευβοίας θέλουμε να ευχαριστήσουμε όλους τους εθελοντές Ιατρούς-επιμορφωτές οι οποίοι αφεδίως προσέφεραν τις πολιτικές υπηρεσίες τους και τις γνώσεις τους για την υλοποίηση του προγράμματος «Λαϊκή Επιμόρφωση - Προληπτική Ιατρική» για το 1986. Η Ν.Ε.Α.Ε. Ευβοίας στα πλαίσια αυτού του προγράμματος για το 1987 θέλει και χρειάζεται την συμμετοχή και νέων εθελοντών Ιατρών του Νομού μας για τη σωστή ενημέρωση του λαού μας στον τομέα της Υγείας-Προληπτικής Ιατρικής.

Θα παρακαλούσαμε στο κοινό στόχο για την σωστή ενημέρωση του λαού στον τομέα Υγείας-Προληπτικής Ιατρικής να δηλώσουν προσωπική συμμετοχή όλοι οι επιστήμονες που εμπλέκονται στον ευαίσθητο τομέα της υγείας. Για τη δήλωση συμμετοχής σας καθώς και για πληροφορίες για το θεσμό του εθελοντή-επιμορφωτή μπορείτε να απευθυνθείτε στο ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΛΑΙΚΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ Ευβοίας (κ. Χρ. Πάντζαλη) τηλ. 0221-24050. Ευχαριστούμε εκ των προτέρων και περιμένουμε την συνεργασία σας.

Το Σ.Α.Ε.Ν. Ευβοίας

SPECTRA No 2

VIDEO CLUB

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ

Οργάνωση με Κομμούτερ
1500 θέματα original σε VHS και BETA
M. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ - Σ. ΚΟΥΚΗΣ
ΚΥΜΗ ΕΥΒΟΙΑΣ Τηλ. 0222- 22311

ντοβίνος

για το Νέο Χρόνο ευχόμεστε
Χρόνια Πολλά
και παραπέρα συνέχιση
της καλής συνεργασίας μας.